
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 591/2020 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen pisaravisiirien käyttösuosituksesta 
koronavirusepidemian hallinnassa  

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-
mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Arja Juvosen /ps näin kuuluvan 
kirjallisen kysymyksen KK 591/2020 vp:  

Aikooko hallitus antaa yleisen suosituksen kansalaisille myös pisaravisiirien käytöstä? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

THL suosittaa kansalaisille kasvomaskien käyttöä tietyissä tilanteissa toisten ihmisten suojaa-
miseksi: joukkoliikenteessä, jossa lähikontakteja ei aina voida välttää, koronavirustestiin hakeu-
tuville sekä riskialueilta palaaville matkustajille. Kasvomaskia voi käyttää alueellisen viranomai-
sen suosituksen mukaan myös muissa tilanteissa, joissa lähikontaktien välttäminen ei ole mah-
dollista. Alueelliset viranomaiset voivat antaa alueellaan omia täydentäviä tai rajatumpia suosi-
tuksia, jotka perustuvat niiden omaan riskinarviointiin. THL:n suositus koskee niitä sairaanhoito-
piirejä, joissa on esiintynyt koronatartuntoja viimeisen kahden viikon aikana. Hallitus teki 13. 
elokuuta 2020 periaatepäätöksen, jossa puolletaan Terveyden ja hyvinvoinnin laitoksen suosi-
tusta. 

Visiirillä tarkoitetaan kasvot peittävää läpinäkyvää muovisuojusta. Sen on tarkoitus estää pisaroi-
den päätyminen käyttäjänsä kasvoille ja hengitysteihin. Tärkeää on, että visiiri peittää kasvot ko-
konaan. Työterveyslaitos on antanut työnantajille oman ohjeistuksensa koronavirukselta suojau-
tumisesta työpaikoilla, joka perustuu työpaikalla tehtävään riskinarvioon. THL on niin ikään an-
tanut ohjeen terveydenhuollon henkilöstöä koskevan ohjeen, jossa myös visiiri on huomioitu tois-
sijaisena tai täydentävänä suojana terveydenhuollontyöntekijän suojaamisessa. Tilanteen muuttu-
essa ja tiedon karttuessa THL voi muuttaa ja täydentää myös kansalaisille annettua maskisuosi-
tusta. 

Helsingissä 4.9.2020 
 

Perhe- ja peruspalveluministeri Krista Kiuru 


